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X+y=12
Z=X+Y

Entradax ey
Processamento + (soma)
Saida = z (Resultado)



W=X+VY-2

Entrada x,y e z
Processamento +, - (soma, subtracao)
Saida = w (Resultado)



y=(x+z)/t

Entrada x, ze t
Processamento +, / (divisao e soma)
Saida =y (Resultado)



Novos Comandos (biblioteca cmath)
Potenciacao = pow(parametro 1, parametro 2)

Exemplo

y = pow(x,3)
y = pow(x, t)



Novos Comandos (biblioteca cmath)
Raiz Quadrada = sqrt(parametro 1)

Exemplo

y = sqrt(x)
y =sqrt(9)



v=(x2+3t)/w

Entrada x, te w
Processamento », *, /, + (potenciacao,
multiplicacao, divisao e soma)
Saida =y (Resultado)



v = (x% + raiz(3t)) / w

Entrada x, te w
Processamento +, / (potenciacao, raiz,
multiplicacao, divisao e soma)
Saida =y (Resultado)



x1 = (-b + raiz(delta)) / (2a)
x2 = (-b - raiz(delta)) / (2a)
delta = b"2 —4ac

Entrada a,bec
Processamento - (potenciacao, raiz,
multiplicacao, divisao e subtracao)

Saida = x1 e x2 (Resultado)



Comando de Condicao (if-else)

if (expressao)

{

comandos;

}

else

{

comandos;

}



1- Solicitar dois numeros para o

4

usuario, apos dizer qual deles é o
malor;



Comando de Repeticao

for (int a=0; a<=10; a = a+1)

{

comandos:

J



2- Solicitar um numero para o usuario
e mostrar os numeros de 1 até o nr.
fornecido pelo usuario;

3- Solicitar dois numeros para o
usuario e mostrar os numeros de nl
até n2 fornecidos pelo usuario;



4- Solicitar dois numeros para o
usuario e mostrar os numeros pares
existentes entre eles;



Comando mod (%)

a=5%2;
a=1;
b=4%2;
b= 0:;



4- Testar se um numero é positivo e par, ou
positivo e impar, ou negativo e par, ou negativo e
iImpar e imprimir uma mensagem com estes
dizeres;

5- Fazer um programa para verificar se os 3 lados
digitados pelo usuario formam um triangulo
retangulo;
Os lados devem ser maior que ZERO;
Pitagoras =2 c2 = a2 + b?
aZ=b?+c?
L2 — 22 4 R2



Uma expressao usando && &
verdadeira somente se ambos o0s
operadores forem verdadeiros.

Uma expressao usando || é falsa
somente se ambos o0s operadores
forem falsos.



Vetores

* Vetores podem ser do TIPO: int, float, double, char, bool.
e Ex: float vet1[10]; float vet5[n];

. char vet2[5];

. int vet3[4];

e Agora, o indice do vetor tem que ser inteiro (int).

* Ex:

int x=3;

float vetl[x] é igual a = float vet1[3]
for(inta=0;a<n;a=a+1)

{

}



* 6- Calcular a média aritmética de 5 numeros fornecidos pelo usuario.

(x1+x2+x3+x4+x5)
oy: -
"y = iz;(xi) == y=y+ (xi)*Fy=y+x]i]

ey = BN Dy oy (% 3) **y =y + (x[]*3)

n



» 7- Fazer um programa para calcular a seguinte expressao:

?:1(xi +(4*x;))
n

°tl =

> t1=1t1 + (x[i] + (4*x[i]))

T=XLGH0EE-3) D
T =T+ ((x[i]/2) + (pow(x[i],2) - 3))



8- Fazer um programa para calcular a seguinte expressao:

1i1=1(4*xi)+27i1=1(xi+(2*x

oy: "

y1=y1+(4*x[i]) ;
y2=y2+(x[i]+(2*x[i]));

T "\ (g +3)xx?) >
T=T+((x[i]+3)*pow(x[i],2))




* 9- Fazer um programa para calcular a seguinte expressao:
‘W= (B x)/n+ By xP)/n D
wl= w1 + x[i]; fora do for wl =w1l/ n;
w2 = w2 + pow(x[i],2); fora do for w2=w2 / n;
W=wl+ w2;

=iz x)/n+ Qic yi)/n=>
tl = t1+x[|],

t2 =t2 + y[i];



10- Exercicios

* 10.1
T = Y ,(x; — MDx) = (y; — MDy) =» OK!

. W=\/Z’lf‘_1(xl MDx) * =» OK!

R= [SI, (i ~ MDy) S 0K



* 11- Fazer um programa para calcular o coeficiente de pearson:

Calcula-se o coeficiente de correlagcdo de Pearson segundo a seguinte formula:

n = —
p= > ic1 (@i —Z)(yi — ) B cov(X,Y)
n _ 3)2 n (e — 77)2 var(X) - var(Y
\/Zi:l (zi —x)* - \/2@21 (¥i —9) \/ (X) (Y)
onde 1,Z2,...,Zy €Y1,Y2,...,Y, S840 0s valores medidos de ambas as variaveis. Para alem disso
1 L
noi=
e
1 n
y=—- Z Y; s@o as medias aritméeticas de ambas as variaveis. Conforme consta em
n

i=1



e 12- Fazer um programa para calcular a seguinte expressao:

n
T = E(Xi * Vi)
i=1

Produto escalar entre dois vetores (X - y )

14 - Fazer um programa para calcular a seguinte expressao, usando

funcao: . N
T=1/n) () *1/n ) D)
i=1 =1



e 13- Fazer um programa para calcular o coeficiente de Pearson com
funcao:

Calcula-se o coeficiente de correlagdo de Pearson segundo a seguinte formula:

Y (@ — 2)(y: — 7) cov(X,Y)
P = _
\/Z?Zl (zi —2)* - \/E?:l (yi —)? v/ var(X) - var(Y)
onde Z1,X2,...,Zy € Y1,Y2,-.., Yy $80 0s valores medidos de ambas as variaveis. Para alem disso

1 T
no 4

@

1 n
- E 1; S&o as medias aritméticas de ambas as variaveis. Conforme consta em
1=1

S~
|
|



Matrizes

* Int, float, double, char, bool

* float matl[linha][coluna]

* Que eu tenho um for para a linha
* Que eu tenho um for para a coluna

* Que eu tenho um for para coluna
* Que eu tenho um for para linha



Matriz

X Y
1112]3] |114]5]
14 131 2] |2 ]3] 6]
15161 7] 1312] 7]

linha Zcoluna

i=1 Xj=1 (%ij) => modelo matemdtico de uma matriz

Modelo computacional de uma matriz

for (int i=0;i<linha;i++) //este for controla a linha

{
. for (int j=0;j<coluna;j++) //este for controla a coluna
. {
* cout << "[" << i+l << " <<l << "= ",
. cin >> mat1[i][j];
. }



Matriz

Z%?lha Z?‘;ﬁ”"a(xi, i) = modelo matematico de uma matriz

soma = Y. 1tha Z?leuna(xi,j)

float soma = 0.00;
for (int i=0;i<linha;i++) //este for controla a linha

y {

. for (int j=0;j<coluna;j++) //este for controla a coluna
. {

. soma = soma + matl1[i][j];

. }



Matriz

e 14) Fazer um programa para calcular a seguinte expressao:

soma _Zlmha c_oluna(x )
L,
e 14a) Fazer um programa para calcular a MA dos elementos de uma Matriz.

e 15) Fazer um programa para lancar dados em duas matrizes. Obs: solicitar
as dimensoes das duas matrizes. E, finalmente, exibir as matrizes x e y.

Zlmha Zcoluna (xi,j)

Zlmha Zcoluna (yw t)



Matriz

° 16) Fazer um programa para calcular a seguinte eXpI‘ESSéO:
lmha coluna
MA = Diz1 Nj=1(xij)

(lmha*coluna)

* 17) Fazer um programa para calcular a transposta da matriz Xem Y.

Zlmha Zcoluna(y] l) _ Zlmha Zcoluna(xl_,j)

e X=YT
o Y10 = X010



Matrizes

» 18) Fazer um programa para calcular a seguinte expressao. Ao final
exibir a matriz A, Be C:

* Cii,jy = A¢,jy + B,j (soma ponto a ponto)

* 19) Fazer um programa para calcular a seguinte expressao. Ao final
exibir as matrizes A, B e C. Multiplicacao ponto a ponto.

* Ciijy = (A *x) + (B j) * )



Matrizes

e 20) Fazer um programa para calcular a multiplicacdao entre matrizes.

. _ *
Ciiaib) = Aviaja) ~ B(ja,ib)

e 21)- Fazer um programa para fazer a multiplicacao de uma matriz A
por um escalar. Observacao: Vc devera criar uma matriz B para
receber este processamento. Utilize funcao (lancar dados, exibir
dados, e calcular a Matriz B).

* B(i,j) = A(i,j) * escalar



Vetores e Matrizes (dinamico)

* \Vetores
* float *vetl; float vetl[lin];
* vetl = new float [lin];

* Matrizes
e float **matl; float mat1[lin][col];
* matl = new float *[lin];
* for (int i=0; i<lin;i++)
* {
 matl[i] = new float [col];

* }



Matrizes com funcoes

22)- Fazer um programa para calcular a MA e o DP de uma matriz A,
sendo que as colunas representam, respectivamente, as disciplinas de
Matematica (0) e Fisica (1). Obs.: Lancar uma disciplina por vez. Usar
funcao para lancar, exibir e calcular e mostrar MA e DP por matéria.



